

## 马懿调研市政重点工程和生态工程

坚持双统筹双促进 科学组织加快进度  
让重点工程早日惠及人民群众

本报讯(记者 刘俊礼 张昕) 昨日,省委常委、市委书记马懿带领市直有关部门负责人调研市政重点工程和生态工程建设情况。他强调,要进一步增强责任感、紧迫感,牢固树立环保意识、精品意识,坚持双统筹、双促进,紧盯时间节点,科学组织施工,确保各项工程早日完工、惠及于民,不断提升郑州城市品质和人民生活质量。

市领导张俊峰、杨福平、李喜安、吴福民等一同调研。

马懿一行先后来到西流湖扩湖疏挖工程、“四个中心”项目、四环快速化工程铁路

代建段、贾鲁河生态治理工程二七区项目段等处,深入施工一线,实地察看工程进展,对工程推进中遇到的困难和问题现场推进解决。

总长96公里的贾鲁河综合治理工程是我市生态建设投资规模最大的重点工程,目前工程土方开挖、土方填筑、主河槽边坡护砌已基本完成,预计明年上半年工程全部完工。“四个中心”项目是郑州中央文化区的龙头工程,包括奥体中心、文博艺术中心、市民活动中心和郑州现代传媒中心等16个单体建筑。四环快速化工程是大“井字+环线”快速路网体系建设的重要

组成部分,对完善城市路网体系、提升城市承载能力、改善市民出行环境具有重要带动意义。目前,各项工程正在紧张施工、有序推进。

马懿指出,贾鲁河综合治理、中央文化区“四个中心”建设、四环快速化工程是事关城市承载能力、形态品质提升的重大基础工程,是事关人民群众切身利益的民生工程。各级各有关部门要切实增强责任感、紧迫感,紧盯时间节点,科学安排工期,在确保质量的前提下,千方百计加快工程进度。要坚持目标导向、问题导向,加大组织协调力度,完善工程建设例会制

度、督导制度,及时研究解决制约工程进展的瓶颈问题,保证工程顺利实施。要坚持工程建设与大气污染治理“双统筹、双促进”,施工组织要严格落实环境保护“8个100%”措施,切实提高绿色施工、绿色作业水平,环保管控要落实“精准”要求,在精准调控、精准治理、精准施策上下功夫,坚决防止以停代治、一律关停的“一刀切”做法,确保各项工程在环保达标前提下有序推进。要做好工程配套建设,统筹谋划,协调推进,确保各项工程如期完工、尽早投入使用,让人民群众享受到城市建设和发展成果。

## 我市召开大气污染防治攻坚推进会

强化督察整改 严格管控措施  
坚决打好打赢大气污染防治攻坚战

本报讯(记者 裴蕾) 昨日上午,我市召开大气污染防治攻坚推进会,重点安排部署下一阶段省委、省政府环保督察工作,同时总结10月份以来我市秋冬季大气污染防治工作开展情况,分析全市大气污染防治形势,安排部署下一步工作。

省委、省政府环保督察组组长、省人大常委会副主任张维宁,副组长、省政协提案委员会主任钱伟,总协调人、省环保厅副厅长王朝军出席会议。

市委副书记、市长王新伟主持会议并讲话。

市领导胡荃、黄保卫、谷保中、焦豫汝、王鹏、张春阳、黄卿、万正峰、孙晓红、马义中、王万鹏、刘睿参加会议。

会上,张维宁通报省委、省政府环保督察有关情况和要求。市委常委、常务副市长王鹏分析我市大气污染防治形势,总结10月份以来秋冬季大气污染防治工作开展情况,安排部署后两个月的工作。

就做好省委、省政府环保督察整改工作,王新伟指出,自今年中央环保督察组对我省开展环境保护督察“回头看”以来,交办我市的案件大部分已整改到位。各

级各部门要在前期工作的基础上,再接再厉,确保整改工作全面高效完成,全力做好省委、省政府环保督察整改工作。要提高思想认识,坚决完成整改任务。对督察组发现、交办的各项问题,不打折扣,立即整改。要突出问题导向,全力推动整改落实。切实扛起责任,聚焦工作短板,制订整改方案,建立台账、挂账督办。要强化督导问责,切实形成整改合力。对于中央和省环保督察交办、反馈的问题,要实行挂账督办、专案盯办、跟踪问效。各县(市)区要主动配合,通过督察解决问题、举一反三、改进工作、提升能力,严防类似问题、重复性问题发生,切实为我市秋冬季大气污染防治工作奠定坚实思想基础、组织基础、责任基础、工作基础。

就做好下一阶段秋冬季大气污染防治工作,王新伟要求,各级各部门要清醒认识环保管控与经济发展的关系,严格管控与绿色生产、绿色施工、绿色运输的关系,努力实现经济发展与环境保护“双统筹双促进”,确保年度目标圆满完成。要按照“党政同责、一岗双责”的要求,党政

一把手要亲自挂帅出征、安排部署、调度指挥、带队督查。要严格落实攻坚方案。各级各部门要紧紧围绕秋冬季攻坚行动方案,制订完善各自的专项方案,细化工作措施,聚焦机动车、工业错峰生产、工地扬尘、双替代和散煤治理等秋冬季攻坚重点领域,实施加密督查,强化措施落实。要加大问责和曝光力度,凡是在攻坚工作中发现有令不行、有禁不止的,坚决按照有关规定,依法依规严肃处理。要加强科学预警和工作调度,切实抓好精准研判,及时发布重污染天气预警预报,突出做好应急管控,坚决打好打赢秋冬季大气污染防治攻坚战,确保我市空气质量得到持续改善提升。

当晚,王新伟又带领相关部门负责人来到我市新力电力、拓洋实业等工业企业,暗访检查大气污染防治工作落实情况,要求各相关企业严格落实管控措施,严格实行“三员制”,确保错峰企业停产到位、各项治污设备正常运行、所有企业达标排放,以高质量环境保护推动郑州经济高质量发展。市领导史占勇、马义中、王万鹏参加夜查。

全市深入开展旅游行业  
扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 成燕) 昨日,记者从市旅游局了解到,为切实扫除黑恶势力,创造良好的旅游服务环境,该局新近下发相关《通知》,要求进一步开展全市旅游行业扫黑除恶专项斗争。

按照部署,各旅游管理部门、各旅游执法单位要结合自身职能,对涉旅行业的“黑车”“黑导”“黑店”“黑社”以及强迫游客购物、欺客宰客等违法行为,要深挖利益链条,寻找黑恶势力犯罪线索,积极配合相关部门统一行动,确保涉黑涉恶问题得到根本遏制。对在旅游市场整治过程中发现的涉黑问题,要重拳出击,绝不手软,依法从严从重处理。对旅游部门不能处理的涉黑线索,要及时向公安、交运、工商等部门移交。

同时相关部门还将在A级景区、星级旅游饭店、游客服务中心等游客密集场所开展禁止“黄赌毒”警示教育,对A级景区、星级旅游饭店加大巡查检查力度,并在显要位置对外发布禁止“黄赌毒”提醒和监督举报电话并设置举报箱。

按照要求,各县(市、区)旅游管理部门将综合运用多种手段发现和预防黑恶势力违法犯罪苗头,对涉旅行业的“黑车”“黑导”“黑店”“黑社”以及强迫游客购物、欺客宰客等违法行为,要深挖利益链条,寻找黑恶势力犯罪线索,积极配合相关部门统一行动,确保涉黑涉恶问题得到根本遏制。

河南设立扶贫开发重点县  
国内专利资助资金

本报讯(记者 李娜) 我省近日印发《河南省扶贫开发工作重点县国内专利资助资金管理办法》,设立河南省扶贫开发工作重点县国内专利资助资金,并规范资助资金使用。

《办法》明确了资助标准:发明专利资助申请,符合资助条件的每项申请给予4000元的资助,其中对获得首件发明专利权的专利资助申请,每项申请给予1万元经费奖补;对一项发明专利维持专利权有效期在6年以上的资助申请,根据其实际缴纳年费情况给予一次性相应补贴,补贴经费最高不超过1万元;每个专利权人年度国内发明专利最高支持不超过20万元。

市领导深夜暗访重污染天气  
应急措施落实情况

本报讯(记者 刘德华) 为确保市政府重污染天气黄色预警应急预案各项措施落地,11日晚,副市长、公安局长马义中带队深入城区重点路口、重点路段以及建筑工地暗访检查,并慰问参与大气污染防治攻坚战的执勤民警。

马义中先后暗访了惠济区宜家家居郑州商场项目工地、中原路与桐柏路地铁5号线工地以及建设西路、西三环沿线交通情况。

在惠济区宜家家居郑州商场项目工地,检查发现这里虽已停止施工,但存在物料覆盖不到位、施工道路清扫不及时等问题,并当场查扣一辆无牌洒水车。

在中原路与桐柏路地铁5号线施工工地,检查发现内部施工道路未采取完全硬化措施,泥泞不堪,运送土方渣土车车体较脏。

在西三环沿线巡查时现场查扣违规

运营渣土车4辆、水泥罐车1辆、物料运输车1辆,并对涉事违法司机开展批评教育。

马义中要求,全市公安机关各分局(市)局领导班子带队,组织所有“工地警长”和“路段警长”深入分包工地、路段开展检查,对发现未按照市政府预警通知要求违法施工的一律责令停工,情节严重的,依法进行从严、从重处罚。